

С.Цвейг показывает их различие не только в плане правления, но и как женщин, которые являются полярными противоположностями. М. Стюарт – женщина до конца в полном смысле слова и наиболее ответственные ее решения диктовались импульсами, во имя которых она жертвовала властью, своей жизнью и страной. Елизавета, напротив, никогда не была способна так беззаветно отдаться любви, поэтому просто и естественно чувствовать, мыслить и действовать было ей недоступно, отсюда ее робость, медлительность, неуверенность и нерешительность, которые наиболее ярко проявились в иной, неромантической области, на ниве государственной деятельности, которую она берегла, охраняла и приумножала. Эти недостатки оказались особенно плодотворны в этой области, где и произошла их сублимация.

С.Цвейг показывает, что конфликт Марии и Елизаветы это не просто конфликт двух королей или двух женщин. За ними скрывается конфликт двух прямо противоположных исторических и психологических типов, разрешение которого не могло закончиться их примирением, а только гибелью одного из них.

СВОБОДА СОВЕСТИ И ПРОЗЕЛИТИЗМ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

Т. Беляева

3 курс, юридический факультет

Научный руководитель – **проф. В.В. Полянский**

Термин «прозелитизм» (от «прозелиты») изначально использовался в иудействе, где так назывались язычники, принявшие иудейство. Исполняя весь закон, они не принимались в общество народа Божия с полными правами детей и наследников. «Со временем прозелитизмом стали называть «деятельность, связанную с обращением в какую-либо веру из другой веры, а также - переход из одного вероисповедания в другое» [1].

Проблема прозелитизма в России сегодня носит довольно актуальный характер, так как остается неурегулированной до конца. Большое количество споров в связи с данной проблемой существует у Русской Православной Церкви с Римско-Католической. Данная проблема обостряется еще и тем, что Русская Православная Церковь и Римско-Католическая имеют различные взгляды на то, что собственно, является прозелитизмом.

Недавно состоялась первая в истории интернет-конференция с участием Патриарха Московского и Всея Руси Кирилла. Патриарх, отвечая на вопросы протестантов, определил, что же считает прозелитизмом Русская Православная Церковь. С точки зрения Православной Церкви это – «...переманивание верующих одной конфессии в другую» [2].

Римско-Католическая Церковь под прозелитизмом понимает перемазывание верующих из одной христианской общины в другую «нечестными» способами, которые могут выражаться в денежном вознаграждении, ином материальном стимулировании, запугивании, и в чем-либо другом.

Однако, нельзя не отметить тот факт, что Католическая Церковь, проповедуя христианство в России, действует не только в отношении нерелигиозного населения, но и в отношении православных христиан, прихожан Русской Православной Церкви. Таким образом, отвергается принцип канонической территории Русской Православной Церкви, как заявляют католические ордены, на основании данной Спасителем заповеди о Евангелии: «Итак, идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа» (Мф 28. 19). Но, нельзя не обратить внимания и на слова апостола Павла: «Я старался благовествовать не там, где уже известно имя Христово, дабы не созидать на чужом основании» (Рим. 15. 20). Ведь, фактически, второй Ватиканский Собор признал наличие у Русской Православной Церкви своей канонической территории [3].

Общезвестно в то же время, что в России конституционно закреплена свобода совести и религиозного вероисповедания, а значит, никакая религия не может быть установлена в качестве государственной или обязательной. Следовательно, проблема состоит не в том, что россияне становятся католиками в принципе, а в том, что существует масса колеблющихся людей, которых Римско-Католическая Церковь целенаправленно подталкивает к такому выбору. Здесь уместнее говорить не о правах и свободах человека и гражданина, а, скорее, об этике.

На мой взгляд, отношения соперничества и конкуренции между Русской Православной и Римской Католической Церквями недопустимы, так как такие отношения в принципе не могут считаться христианскими. Необходимо, в первую очередь, уважать права и законные интересы друг друга, а также – общехристианские принципы, зародившиеся тысячелетия назад.

Споры по поводу отдельных случаев католического прозелитизма в России, случающихся и сегодня, берут начало, прежде всего, в различных взглядах двух церквей на то, что собственно, считать прозелитизмом. Поэтому, мне кажется, что решение данной проблемы состоит в более четком урегулировании данной проблемы. Церквям следует, в первую очередь, дать универсальное определение прозелитизма.

Библиографический список

1. Т.Ф. Ефремова, новый толково-словообразовательный словарь русского языка, онлайн версия. <http://www.classes.ru/all-russian/russian-dictionary-Efremova-term-85992.htm>
2. <http://www.baznica.info/index.php?name=Pages&op=page&pid=5500.html>
3. <http://www.mospat.ru/archive/nr207011.htm>